

Код участника ЛИТ 11-10

Всероссийская олимпиада школьников
муниципальный этап

литература

(предмет)

Олимпиадная работа

обучающегося 11 "а" класса

МБОУ "Гимназия "Юридическая" г. Поморска

Панкова Сергея Владимировича
(ФИО полностью)

09.11.2007

(дата рождения участника)

Дук Екатерина Ивановна
(ФИО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ полностью)

2024год

Управление образования г. Волгодонска
Ростовской области
муниципальное бюджетное
обществознавческое учреждение
среднего профессионального образования
(МПОУ) № 13 г. Волгодонска
347300, Ростовская область,
г. Волгодонск, ул. Молодежная, 13а
тел./факс (8639) 24-23-84
e-mail: mpu13v@mail.ru

ицх. № АИТ 11-10- 65

1. Лингвистический текст. Аналитическое задание.

В нашей стране, наверное, не найдется ни одного человека, который бы не слышал имени Максима Горького — одного из величайших русских литераторов конца XIX — начала XX века. Многие из нас читали его великолепные сочинения — например, рассказ «Старуха Изергиль» или роман «Книга Книги Соломона», созданные им в первые годы эмиграции. Но каким был писатель в обычной жизни? На этот вопрос подробно отвечает Н. Берберова в книге «Курсы мои».

Прежде всего следует обратить внимание на поразительной выразительности и красочности психологического портрета Горького. Н. Берберова отмечает, что в его облике, несмотря на суровость и каменистую неприветливость, чувствуется какое-то особенное очарование. В характере писателя присутствует некто загадочное и неостановимое; некто такое, что отличает великую и неординарную личность от обычного человека.

Бородяченно отношение Горького к литературному миру: где него не существует никаких авторитетов, он непонимает и презирает «тиранов русской словесности» — Достоевского, Толстого, Эллыпенева — и при этом восхищается творчеством малоизвестных салютичек. Горький — не романтик, а реалист; он без устали критикует тех писателей, которые пурпурят предложеные беспочвенными фантазиями и, «вытащив из облаков», искажают действительность.

Автор биографии отмечает членение Горького писатели рассказывают всевозможные истории и малозначимо покружают слушателя в их увлекательных воспоминаниях: «Некуда было не восхищаться его даром».

Знакомство с текстом становится понятно, что Горький был премилейшим человеком. Его юморизм был искренним и искокомедийным; из любой стороны он всегда выходил победителем. Это, безусловно, характеризует писателя как человека решительного и уверенного в своем творчестве.

Однако, автор текста хорошо поминает, что за всей этой серебристостью и спрятанностью характера скрывается добродушная и чувствительная писательская натурा: «Вики... трогали ее до слез!». Членение поэту Н. Берберовой проникается огромной любовью к Горькому — великому человеку, для которого духовно-духовные идеалы стоит наивысшими материальными ценностями. Читая его биографию, так и хочется горячо восхищаться: «Человек... Это великолепно! Это звучит гордо!»

2. Проверочное задание. ~~Проверка сознания, Письмо~~

Проверка сознания «Письмо о Буревестнике».

Городской сидел за столом с задумчивым, словно окаменевшим выражением лица. Несмотря на это
Невозможно было однозначно сказать, о чём он так усердно размышляет, однако его мысли были
ясны признаки глубокой софрагогичности.

Через несколько дней стояла настурьяная погода; из окна писательского кабинета были видны
массивные и темноватые тучи, угрожающие нависшее над окружавшей местностью. Вдруг вдруг
вспыхнуло Треволенское и опущененный удар грома.

Городскому представилось, будто он стоит на берегу холодного северного моря; он увидел, как
сурьёзные металлические волны из всей силы обрушиваются на бушевшее побережье.

Писатель в одно мгновение был занят мыслью и горячкою набросал на лист первые
строчки:

"Над седой равниной моря летят тучи собираясь..."

Внезапно треволенская осенне-зимняя беспокойство: своим электрическим звуком она
рассекала хмурое потемневшее небо, словно гигантская игла, на огромной скорости прорывающаяся
в морскую пурпуру. Городской продолжил:

"... между тучами и морем гордо растёт Буревестник, чёрной молнией подобной".

Издали вспыхнуло драматическое звучание грома; звуки заливали металлические и
бескрайние широтные голоса, предвещавших предупредительные напряжения...

В минуту неподвижного душевного состояния работы Городской над своим символической помимо.
Вдохновенно находит сроку за сроком, он наконец дошёл до Кумилендской завершения, до
того момента, когда изобретение расворяется во всебожемлющем и всенаполняющем истории
революционных революций:

"Этот список чисто буре!"